

# 众多博主高频聚焦,呼和浩特烧麦因何“火出圈”?

近日,呼和浩特市因全国各地百万粉丝博主聚焦美食烧麦而“火爆出圈”,这座北方城市,也因烧麦而被更多人熟知。

听闻呼和浩特市烧麦一绝,杭州美食博主吴半饱来到宽巷子,挑战1斤烧麦、5碗杂碎、4杯稀果羹;百万网红吃货阿宾现身呼和浩特市,挑战3斤烧麦,6碗羊杂碎;千万网红花胖挑战2斤烧麦,在品尝后,大家直呼“真过瘾”。此外,歌手张杰在呼和浩特市演唱会期间,也对烧麦赞不绝口;博主邓炫疯打卡烧麦后,也直呼:巨香!

“十几年来保持着一种习惯,每天早上来2两热腾腾的烧麦,就上浓香的砖茶,美好的一天从一顿

烧麦开始……”每天8时,73岁的李大爷就会来吃烧麦,从这时开始,呼和浩特市玉泉区的“烧麦一条街”便进入最繁忙的时段。

为了打造这一内蒙古名小吃,呼和浩特市专门打造了“烧麦一条街”。这条街东起五塔寺后街,西至圪料街,全长1100米,连接五塔寺、大召等旅游景点,聚集着德顺源、老绥远、君品昌等20多家烧麦馆,每日客流不断,形成一道独具特色的餐饮风景线,连空气中都弥漫着烧麦的香味。

烧麦有两种吃法,蒸和煎,蘸上辣椒油、老陈醋,那味道一绝。

如今,舌尖上的美食——烧麦,无疑是呼和浩特市旅游的核心吸引物之一。8月16日,记者在走

访中看到,“烧麦一条街”里每家烧麦馆生意都很红火,醇香的味道也深受外地游客青睐。

讲起烧麦的历史,绥合稍麦店的老板王治国告诉记者,自己是烧麦制作的第三代传承人,烧麦一词来历有多种叫法:稍麦、烧麦、捎美、烧卖等。正宗的烧麦是羊肉大葱馅的,据说真正的起源在清朝的归绥,也就是现在内蒙古的首府——呼和浩特市(归化为旧城,绥远为新城)。

说起呼和浩特烧麦因何“火出圈”,吸引外地游客千里迢迢来品尝,王治国认为,因为这里的烧麦味道纯正,和其他地方的味道完全不同,烧麦是一种面制包馅的蒸笼小



晶莹剔透的烧麦

吃,其外形束折如花,上不封口,晶莹剔透,味道鲜美,不油、不腻、不膻,很值得品尝。

文/草原云·北方新报记者  
刘睿睿

## 汉字听写大赛:360名学生同台竞技

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 8月17日,由内蒙古自治区教育厅主办,兴安盟教育局承办的内蒙古原民族语言授课学校中小学生汉字听写大赛、作文比赛在兴安盟开赛,全区12个盟市的360名学生参加。

汉字听写大赛精心设计“小试牛刀”“点字成诗”“字正腔圆”“眼疾手快”“狭路相逢”五大环节,不仅考验了选手们对汉字字形的精准把握,更深入挖掘了他们对成语典故、古诗词等中华优秀传统文化的理解

与灵活运用。作文赛场则通过大作文与小作文的巧妙结合,既考验了学生的即时创作能力,又全面考察了他们深度思考与表达能力。

经过紧张激烈的角逐,各组别的佼佼者脱颖而出,汉字听写大赛与作文比赛均评选出团体奖和个人奖。各学段分别评选出冠军队1支、亚军队2支、季军队3支以及优胜队6支;个人奖项则包括一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名及优秀奖6名;此外,还有36名优秀指导教师获得表彰。

## 窃贼偷手机后竟然开直播给自己刷礼物

新报讯(草原云·北方新报首席记者 张弓长 记者 范亚康) 8月18日,记者从鄂尔多斯市公安局东胜分局了解到,该局日前破获一起盗窃手机案,犯罪嫌疑人竟用盗窃来的手机开直播给自己刷礼物。

据了解,该局幸福街派出所几天前接到两起群众报警,称自己的手机被盗。民警经调查发现,报警人在宾馆住宿时,嫌疑人贾某某趁受害人没锁门熟睡之际,深夜潜入房间内,将放置在床边的手机偷走。经进一步侦查发现,两起盗窃案件是同一人所为。

嫌疑人贾某某连续盗窃两部手机后,想着怎么才能把手机变成现金,但二手手机不值钱,如果能把手机密码解开,手机支付功能里的钱就都是自己的了。想到这儿,

贾某某找来朋友郭某,用数字排列组合的方法,试图将手机密码解开。

其中一部手机密码非常简单,试了两次后就被解开了。此时正在看短视频的贾某某想到某宝可以直接充值快币,充值成功后,就可以给自己的快手账号刷礼物兑现金了。于是,两人用受害人的手机,打开某宝充值了2000元的快币,并将这些快币都给贾某某的直播间账号刷了礼物。接下来,两人准备继续充值大额快币时,因受害人的账号设置了大额支付密码,充值没有成功。

正当两人将刷的礼物兑换成现金去消费时,被办案民警抓获。目前,贾某某已被采取刑事强制措施,郭某已被行政处罚。案件仍在进一步办理中。

## 江中药业赔付倪先生1000元

8月19日,此事有了最新进展。倪先生给记者打来电话表示,此事报道之后,一位自称江中药业股份有限公司驻内蒙古的大区经理周先生与他取得了联系,表示制药车间是无人车间,发生这样的事情非常抱歉,事后会尽快出具质检报告,并按照《中华人民共和国食品安全法》第一百四十八条,先行赔付1000元。目前,1000元赔偿金已经给付到账。

## ◎新闻追踪

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) 8月17日,草原云·北方新报公众号发布消息《内蒙古一男子在健胃消食片中吃出塑料》,对家住乌兰察布市的倪先生因肚子不舒服吃了几片江中牌健胃消食片,在咀嚼过程中吃出约5毫米塑料的事情进行了报道。